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LISTA DE EXERCICIOS — PROVA 3. (ILC)

Representagdo do mundo em logica de predicados. Considere as seguintes sentencas
na linguagem natural. Para cada um

Formalize a sentenca: Escolhe constantes, variaveis e predicados adequa- dos e acha uma férmula
correspondente na légica de predicados.

Desenhe a arvore de parse da formula resultante.

a. Paracada nimero inteiro existe um nimero inteiro maior.

b. Setodo mundo tivesse um Porsche, eu ndo queria um.

C. Ou existe um heroi que nos salve ou todo mundo vai morrer.

d. A mie da mide da mie do meu pai é humana.

€. Uma pessoa ganhou todos prémios.

Representacdo do mundo em logica de predicados. Intuitivamente, o que significam as
seguintes formulas da logica de predicados? Escolhe um significado dos predicados e explica a
férmula na linguagem natural.

a. Vx3Ix(-P(x))

b. vxvy(P (x,y) - P (y,%))

Prova por teoria dos conjuntos

a. Mostre por teoria de conjunto que:

“Todos os caes sao animais” |-- “"Alguns animais sao caes”.

Quadrado das oposicdes: Qual a sentenca CONTRADITORIA A:
a. “Todos os poetas sao talentosos”

b. “Alguns carros ndo sao veiculos uteis”

Forma PRENEX em légica de predicados
(3. P(z,y) — 3z.~(P(z,y) A Jy. R(y)))

Skolemizagao: Diga qual o termo de skolem para eliminar os existenciais:
a. (Vx)(Vy)(3z)@Ew)(vx1)@Ey1)(Vz1) (p(x,y,z,w,w3) — q(x2,x1,y1,21))

b. (¥X)3y)r(y.x)



7- Forma Normal Clausal para légica de predicados
a. (Yx)(Vy)(3z)@Ew)(vx1)@3y1)(Vz1) (p(x,y,z,w,w3) — q(x2,x1,y1,21))

8- UNIFICACAO
a. Ache o U.M.G. para
. {(h(f (X), &(2)), h(f (a), Y )}

ii. W =A{P(x, f(y, ), P(x, a), P(x, g(h(k(x))))}

9- Prova de validade POR arvore de refutacao (I6gica de predicados). Prove por
arvore de refutagdo o seguinte argumento

Considerar as seguintes premissas:
e Todo atleta é forte.
e Todo aquele que for inteligente e forte tera sucesso em sua carreira.
e Peter é um atleta.
e Peter é inteligente.
e Logo Podemos concluir que Peter tera sucesso em sua carreira.

10-Prova de validade por tableau semantico (I6gica de predicados)

Regras do tableaux seméantico

_AAB _ 4 _ -(A + B)
R, = 1 Rs = a1 Ry = %S )
B o (A B) -ANB AA-B
Ry= - AVEB SN Y
A -A -B 0= G2)-A4°
A B (32)4
-(AVB — 3T
Ry = A— B ’ Ry = (ﬁA ), Rll:(\m)ﬁA’
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Regras Prenex
Ry = (V:c)A/\B R, = (3z)AV B R = (@1z)A N (Q2y)B
~ (Vz)(AAB) ' ‘7 (B2)(AVB)’ "7 (@2)(Q)(AAB))
Ry _ (Vz)AVB R = (Vz)A A (Vz)B
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a) (Vx)p(x) — p(a)
b) VxR(x) = L(x), IxR(x) A Q(x) |--IxL(x) A Q(x)
c) VxR(x) = L(x), IxR(x) A Q(x) |--IxL(x) A Q(x)

11-Questao da matéria passada
a. Simplifique o circuito descrito pela tabela verdade abaixo usando Mapa Karnaugh

Tabela da Verdade

A B c D F

0 0 0 0 | So=1
0 0 0 1 [ s,=1
0 0 1 0 | S,=0
0 0 1 1 | S5=0
0 1 0 0 | S4=0
0 1 0 1 | Ss=0
0 1 1 0 | Se=0
0 1 1 1 | S,=0
1 0 0 0 | Sg=1
1 0 0 1 | Se=1
1 0 1 0 [S4=0
1 0 1 1 | S1,=0
1 1 0 0 |[S;,=1
1 1 0 1 [S3=1
1 1 1 0 |[Sia=

1 1 1 1 [ Ss=




